
 

 
PREFEITURA DO MUNICÍPIO DE SÃO PAULO 
SECRETARIA DO VERDE E DO MEIO AMBIENTE 

CONSELHO GESTOR DO PARQUE MUNICIPAL ALTO DA BOA VISTA 
 
 

ATA DA 28ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO GESTOR DO PARQUE ALTO 
DA BOA VISTA  

                               (Biênio 2020/2022) 

 
Data: 12/04/2023 
Horário: 16:00h 
Local: on line 
 

Participantes: Fernanda Costa Alves (Administradora), Sonia Barros da Silva 

(Administradora), Jacy Ghirotti (Conselheira), Maria Cecília Oliveira (Conselheira), Renate 

Nogueira (Conselheira). 

 
Ausências Justificadas: Janete Gouvêa (Conselheira), Jaciara Schaffer (Conselheira) 

Ausências não Justificadas: Comandante Clóvis de Oliveira (Conselheiro). 
 

I. PAUTA: 
Informes gerais  
� Item 01 – Mudança de administradora do Parque 
� Item 02 – Obras Fase 2  
� Item 03 – Manutenção arbórea e da nascente 
� Item 04 – Convite à Subprefeita 

 
 

II.  REUNIÃO DO CONSELHO GESTOR: 
 

� Leitura e Aprovação da Ata da 27ª Reunião Ordinária  
A ata da 27ª Reunião Ordinária realizada em 01 de março de 2022 foi lida e aprovada 

por e-mail pelos conselheiros presentes na reunião. 
 

� Informes Gerais  
Em 26/03/2022 José Rodrigues informou que deixa de ser Conselheiro por estar se 

afastando do quadro de vigilância do Parque Alto da Boa Vista. Os Conselheiros 
agradeceram muito sua participação e desejaram-lhe o melhor. 
 
� Item 01 – Mudança de administradora do Parque 

Fernanda Alves informou que em 03/04/2023 deixou de ser administradora do 
Parque Alto da Boa Vista, retornando ao CGC. Os Conselheiros agradeceram muito e 
elogiaram sua administração. Sonia Barros da Silva, atual administradora do Parque do 
Cordeiro, passa a ser também administradora o Parque Alto da Boa Vista. 

Sonia Barros apresentou-se: psicóloga de formação, é administradora o Parque do 
Cordeiro e atualmente - e ainda por alguns dias - está também cuidando do Parque do 

 

 



Chuvisco. Disse que está aprendendo e que se empenhará ao máximo. Renate 
Nogueira perguntou sobre seu conhecimento nos processos administrativos e Sonia 
Barros respondeu que, apesar de estar já atuando na área, cada Parque tem uma 
demanda específica. Fernanda Alves ofereceu-se a dar todo apoio possível e que 
Patrícia Niza, como Coordenadora de Parques da Zona Sul, também poderá orientar na 
medida do necessário.  

Fernanda Alves explicou a Sonia Barros que o processo eleitoral no Parque Alto da 
Boa Vista está andando adequadamente, com todos os segmentos com candidatos. As 
eleições se iniciam em 29/5 até 4/6. Explicou ainda que Renate Nogueira é a secretária 
do Conselho, responsável por fazer as atas e qual o processo que se segue. Também 
explicou que há um check list das pendências, que são revisitadas a cada reunião. 

Renate Nogueira solicitou que Fernanda Alves fizesse formalmente e por escrito a 
passagem de informações sobre o Parque Alto da Boa Vista para Sonia Barros, com 
que todos os Conselheiros presentes concordaram. 

Jacy Ghirotti perguntou há quanto tempo Sonia Barros trabalha com parques e 
Sonia Barros esclareceu que já é administradora do Parque do Cordeiro há 2 anos. 

Renate Nogueira perguntou a Sonia Barros com que frequência pretende ir ao 
Parque Alto da Boa Vista e Sonia Barros respondeu que poderia ser dia sim, dia não ou 
de manhã em um parque e de tarde no outro, sendo que em qualquer circunstância 
especial estaria totalmente à disposição. 

Sonia Barros informou que irá ao Parque Alto da Boa Vista amanhã, dia 13/4/2023, 
às 11h para conhecer os funcionários e terceirizados e se inteirar do andamento da 
obra. 

 
� Item 02 – Obras Fase 2 

Fernanda Alves informou que as obras estão seguindo o cronograma, que já 
transplantaram mudas para estabelecer a nova guarita e que estão também trabalhando 
na trilha. 

Renate Nogueira perguntou pelo cronograma, já que os Conselheiros não o 
receberam, e Fernanda Alves disse que se referia à reunião de janeiro/2023 na qual foi 
mencionado que no início estariam detalhando o projeto executivo e refinando o 
levantamento planaltimétrico para o estabelecimento da trilha, mas que buscaria na SEI, 
ou solicitaria ao DIPO, e compartilharia o cronograma formal com os Conselheiros. 

 
� Item 03 – Manutenção arbórea e da nascente 

Fernanda Alves informou que a poda da Enel nas árvores da Rua Visconde de Porto 
Seguro foi efetuada e que a Ordem de Serviço à subprefeitura, portanto, já poderia ser 
praticamente considerada executada. A Ordem de Serviço à SVMA para poda dos ipês de 
jardim junto à Rua Visconde de Porto Seguro provavelmente será executada na próxima 
semana. 

Fernanda Alves informou também que com o excesso de chuvas houve queda de 
eucaliptos e erosão na área da nascente. A equipe técnica do DGPU (Renan) já foi ao local 
e está estudando como fazer a supressão, evitar mais quedas de árvores e conter a 
erosão na nascente, eventualmente acionando a subprefeitura. Maria Cecília Oliveira 
perguntou por que haveria o envolvimento da subprefeitura dentro do Parque e se a 
Sabesp não deveria estar envolvida. Fernanda Alves solicitou que se aguardasse a análise 
da equipe técnica do DGPU para confirmar quem deveria ser envolvido. 
 
 
 



� Item 08 – Convite à Subprefeita 
Maria Cecília Oliveira sugeriu que se convidasse para a próxima reunião do 

Conselho Gestor a atual Subprefeita, Thamyres Nagell. Todos os Conselheiros presentes 

concordaram com a sugestão e que, se possível, fosse feita presencialmente. Sonia Barros 

informou que estará com ela em breve e pode fazer o convite pessoalmente, ao que todos 

agradeceram. 

 

Nada mais havendo a tratar a Administradora do Parque ABV e Coordenadora do 

Conselho Gestor, Sonia Barros, encerrou os trabalhos da 28ª reunião ordinária do 

Conselho Gestor do Parque Alto da Boa Vista e eu, Renate Schmitt Nogueira, redigi esta 

Ata. Os participantes desta reunião assinaram a lista de presença, anexa a esta ata. 

A próxima reunião será realizada em 10 de maio de 2023 às 16h online ou no 
Parque. A pauta para a próxima reunião será definida ao longo do mês.  
 
                                                                          
                                                                                  São Paulo, 13 de abril de 2023. 
 

 
________________________________________ 

Renate Schmitt Nogueira 
Secretária do Conselho Gestor 

Conferência: 
________________________________________ 

Sonia Barros da Silva 
Administradora do Parque Alto da Boa Vista 

Coordenadora do Conselho Gestor 
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ANEXO 1 

PRESENÇA DA  28ª REUNIÃO ORDINÁRIA 

12/04/2023 

 

 


